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Традиційний система бухгалтерського обліку та ме-

тоди його ведення створили єдині стандарти в цій галузі. 

Якщо поєднати ці стандарти з транзакціями в блокчейні, то 

можна використовувати будь-яку фінансову транзакцію як 

сертифіковане підтвердження бухгалтерського обліку та 

обліку витрат. Саме тому однією з перспективних сфер за-

стосування блокчейну є бухгалтерський облік. 

Стосовно полеміки щодо того блокчейн чи цифрові-

зація взагалі знищують робочі місця, слід поглянути в ми-

нуле. З одного боку, Інтернет і, до цього, механізація замі-

нили певні види діяльності, якими раніше займалися люди. 

З іншого боку, були також створені нові робочі місця за 

відповідними умовами. Оцифровка та розширені можливо-

сті блокчейна в основному залежать від людей, які їх ство-

рюють, контролюють та розвивають.  

Саме так має розвиватися технологія – керована лю-

диною, з урахуванням людської поведінки та реагуванням 
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на мінливі потреби людини. Малоцінну діяльність можна 

замінити, не роблячи людську діяльність зайвою та ство-

рюючи нові, можливо більш цінні завдання, які включають 

контроль, стратегічний розвиток і, звичайно, зростаючі 

людські вимоги. 

Технологію блокчейн винайшли два вчені Стюарт 

Хабер і У. Скотт Сторнетта. В 1991 році вони створили 

програмне забезпечення для цифрових документів із міт-

ками часу. Саме їх вважають основоположниками техно-

логії блокчейн. У 2008 р. Накамото [1] запропонував новий 

принцип реєстрації транзакцій – Блокчейн 1.0 через вирі-

шення проблеми подвійних витрат за допомогою одноран-

гового розподіленого серверу часових позначок для ство-

рення обчислювального підтвердження хронологічного 

порядку транзакцій. 

На сьогодні вже існує третє покоління технології 

блокчейн, яке знаходиться ще в процесі розвитку, але вже 

ведеться активна робота над рішеннями, здатними зробити 

переворот в цій галузі. 

Сутність блокчейну полягає в хешуванні блоків з ін-

формацією. В свою чергу, такий закодований хеш містить 

ряд даних про проведення транзакції, а саме про її час та 

відповідні умови, за якими була здійснена операція. Кожна 

транзакція користувача позначається міткою часу, що ефе-

ктивно гарантує право власності та оригінальність сфор-

мованої інформації. Після цього блоки з’єднуються один з 

одним, утворюючи ланцюжок з постійним зростанням. 

Кожен блок містить інформацію про хеш поперед-

нього блоку, який можна відстежити до початкового (базо-

вого) блоку. Основна особливість таких блоків – децентра-

лізація системи. Інформацію не можна змінити, а також 

вона повністю відкрита і прозора, тому кожен має доступ 

до даних, які містять ці блоки. 
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Унаслідок низької якості облікової інформації, низь-

кого рівня професійної підготовки бухгалтерів, безприн-

ципності, керованої особистими інтересами, приховування 

справжніх фінансових даних та інших негативних факто-

рів, легко створити ситуацію, коли фінансовий звіт стане 

необ’єктивним і не відповідатиме дійсності.  

Однак, основний зміст облікової роботи становить 

підготовка фінансової звітності відповідно до законодавст-

ва та нормативно-правових актів, що відображає фінансо-

вий стан суб'єкта бухгалтерського обліку та результати йо-

го діяльності. 

Тому блокчейн виступає тим перехідним інструмен-

том від застарілих технологій, до більш новітніх, які знач-

но прискорюють роботу фахівця та збільшують якість ви-

конання аналітично-облікових функцій. 

У часовому порядку виділяють щоденні, тижневі, мі-

сячні, квартальні, піврічні та річні фінансові звіти, вклю-

чаючи звіт компанії та підсумковий звіт. Кожна організація 

може записувати фінансову інформацію в режимі реально-

го часу за допомогою технології блокчейн, і система може 

генерувати фінансовий звіт відповідно до вимоги вчасно за 

відповідним запитом. Він буде динамічно та правдиво ві-

дображати фінансовий стан і дозволить прогнозувати опе-

раційну діяльність заздалегідь.  

Проведення операцій із фінансовими даними, не пе-

редбачає втручання користувачів, що слугує позитивним 

фактором, оскільки виключається можливість помилки 

людини при заповненні звітів. Таким чином, все це може 

призвести до ефективного забезпечення автентичності фі-

нансової інформації та забезпечення максимальної якості 

фінансового нагляду. 

Глобальне застосування технології блокчейн широко 

поширене. Його використовують такі країни, як США, 

Німеччина, Франція, Естонія, Китай, Україна та ін. Ліде-

ром блокчейну в цій галузі є США. Проте, за прогнозами, у 



 285 

2021-2023 роках лідируючу позицію посяде Китай (РwC, 

2018). Зауважимо, що блокчейн технології в аудиті вико-

ристовуються для верифікації даних [2]. 

У 2014 р. в Україні створено Blоckchаіn Аssоcіаtіоn оf 

Ukrаіne – некомерційна організація, яка з 2014 року дозво-

ляє інтегрувати технології блокчейн в економіку України, 

а сьогодні займається питаннями створення єдиного глоба-

льного фінтех-фронту, який допоможе Україні продовжити 

свій поступовий приріст за рахунок створення нових парт-

нерств, продуктів та ініціатив [3]. 

Кабінетом Міністрів України у 2018 року було схва-

лено Концепцію розвитку цифрової економіки та суспільс-

тва України, в якому зазначено що блокчейн – концепція, 

що може трансформувати державне управління в таких 

сферах, як реєстрація майнових прав, правосуддя, іденти-

фікація особи. Наприкінці січня 2021 року було схвалено 

Стратегію розвитку фінансового сектору України до 2025 

року. Ключовий напрямок – розвиток великих даних, бло-

кчейн і хмарних технологій. Також позитивним моментом 

в Україні для розвитку блокчейну стало затвердження 

Економічної стратегії України 2030. Згідно з прогнозами 

якої частка цифрової економіки у ВВП найбільших країн 

світу у 2030Е досягне 50–60%, а Україні цей показник мо-

же бути ще вищим – 65% ВВП. [4]. 

Блокчейн може бути використаний для забезпечення 

безпеки, прозорості та точності фінансової звітності, зме-

ншення ризиків шахрайства та помилок, а також поліп-

шення ефективності процесів обліку та аудиту. Так, він до-

зволяє записувати та оновлювати транзакції в режимі реа-

льного часу в розподіленій книзі, без посередників. Отже, 

витрати та час на виконання транзакцій значно скорочу-

ються. Тому децентралізація, в результаті якої інформація 

розподіляється між кількома комп'ютерами, є основною 

характеристикою архітектури блокчейну. Така архітектура 

може бути потенційно застосована в галузі бухгалтерсько-
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го обліку та фінансів. Розподіл між різними комп'ютерами 

та механізм консенсусу зменшують шахрайство за рахунок 

усунення однієї точки збою, а разом з цим, виключають 

можливість фальсифікації даних [3]. 

З цього слід зазначити, що в найближчому майбут-

ньому, технологія блокчейн не замінить фінансову звіт-

ність і аудит фінансової звітності, але дозволить покращи-

ти збір даних та створити певні автоматизовані процедури. 
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Функціонування жодної організації неможливо уяви-

ти без ведення бухгалтерського обліку. При цьому він ви-

конує свою головну роль – надає достовірні відомості про 

роботу і становище організації, тобто вчасно формує фі-


